

小龙虾也会“咬死人”

前天中午，一辆 120 急救车驶入杭州市中医院。

“救救我妈吧，千万不要有什么事啊？”车上抬下一副担架，一边的中年女子已经哭成泪人了。

担架上躺的一位头发花白的女士，双眼紧闭，只看

到一只露在外面的左手又红又肿，上面的皮肤多处溃烂。这位大妈姓叶，湖州人，今年 70 岁，送抵医院时昏迷，心跳也骤停过两次。大妈立即被送往 ICU 抢救，但还是没能救回来。

事情的起因还是三天前她的左手被小龙虾的钳子给夹了一下。叶大妈的女儿说，妈妈去菜场买的小龙虾，清洗前，手刚伸到装虾的塑料袋里，左手的食指就被狠狠地“钳”了一下。当时鲜血就出来了，因为赶着要做午饭，她拿个餐巾纸将血一擦，继续干活。

中午的小龙虾得到了全家人的赞叹，大家也关心她手要不要紧，“没事的，血马上止住了，我创口贴也贴上了。”叶大妈看看左

手，也没什么问题。

可是到了傍晚，左手莫名其妙地红肿起来。第二天上午，叶大妈开始发起了高烧。当天下午就陷入了昏迷。参加抢救的杭州市中医院皮肤科的陶承军主任说，小龙虾是在污水中成长的，特别脏，本身有很多细菌。大量的细菌从这个伤口里迅速进入体内扩散，形成由厌氧菌造成的坏疽。因为叶女士本身就有心脏病、高血压、肝病等一系列基础疾病，抵抗力差，从而导致形成全身的脓毒性败血症。专家提醒人们日常千万别不把小伤口当回事。

钱江晚报



100000000元! “悬赏”解科学难题



如何发展接近零排放的航空技术



如何保障有营养、可持续的食品供应



怎样解决抗生素耐药性问题



怎样让瘫痪患者重获运动自由



如何解决饮用水安全和可持续性问题



如何改善痴呆症患者生活质量问题

英国两家机构 19 日联合启动一个巨额“悬赏”解决科学难题的活动。公众将从“如何发展接近零排放的航空技术”等 6 个待选课题中投票选出一个作为“悬赏”课题，提出最优解决方案者将获得高额奖金。

这一数额达 1000 万英镑（约合人民币 1 亿）的奖项名为“经度奖 2014”，由英国技

术战略委员会和内斯塔创新基金会共同发起。由科技领域专家组成的经度委员会已列出当今世界面临的 6 个重大科学难题，公众将投票选出一个作为“悬赏”课题，结果将于 6 月底公布。届时，经度委员会将针对这一课题规定具体评奖细节，并在 5 年内选出最佳解决方案。

新华社



越南版小燕子像“如花”

网友：“美”得令人不敢直视

《还珠格格》已经成为 80、90 后的集体记忆，每年一到寒暑假，电视台总会把这部电视剧再放一遍，而越南版《还珠格格》简直雷翻网友。日前，有越南网友恶搞了越南版《还珠格格》，剧中人物集合穿越、清宫、流行乐……样样信手拈来。虽然听不懂台词，可是搞笑程度没有丝毫降低，令人不禁捧腹。

剧中的格格们阳刚气十足，小燕子像“如花”，阿哥皇阿玛既不帅气也无霸气，网友大呼“那画面太美我不敢看！”“不能我一个人被亮瞎！”有网友更调侃称“各种无节操！”从曝光的剧照看来，越南版《还珠格格》几位主演的定妆照确实不是太好看，赵薇饰演的精灵古怪的小燕子角色由一位长相偏中性化的越南女孩饰演，网友调侃称越南版的“小燕子”都可以和中国版的“容嬷嬷”相媲美了。

新华社

新鲜

良缘天注定？不，DNA 定

美国加州大学研究员分析 825 对夫妇的基因组，特别是 DNA 基本组成单元，即决定个体独特性的单核酸间的碱基差别，再与随机选择的非配偶个体对比。结果显示，婚姻配偶在 DNA 上更相似。此外，相较拥有相似 DNA，人们更倾向选择教育程度相当者作终身伴侣。

新华社

疯狂

悬崖上搭帐篷



美国一家旅行社日前推出一项极限露营游：花费 650 英镑（约 6827 元人民币）就可以参与美国肯特山冒险中心推出的极限露营游，在悬崖上安营扎寨过夜一晚。

该极限露营地位于科罗拉多州埃斯特斯公园，除享受夜晚的星空之外，人们还可以在 200 英尺（约 61 米）的高空享用一顿晚餐和一顿早餐。

新华社

胆大

匪徒抢劫市政府

巴西北部皮奥伊州近日发生一起劫案，被劫人质包括市长、市财政局长、市政府安保人员和市长的特别保镖等，所幸无人受伤。

市长新闻办公室说，当地时间 19 日 22 时左右，8 名武装分子忽然闯入市政府大厦，当时大厦内正在开会，其中一名匪徒先是将大家放在桌上的手机全部收走，然后将大家囚禁在房间里，整个劫持行动持续近 30 分钟。

新华社

奇闻

23 人考试有 22 人零分

网友“冰山筱太阳”日前在微博爆料：2014 云南省公务员考试成绩公布，发现西山区税务局岗位（代码：0112996002）只有一个 125.5 分的第一名成绩，其余 22 人成绩全部为零分。针对此，云南省昆明党务政务信息公开平台官方微博回应，要求云南省昆明市西山区政府调查核实情况，并尽快回复网友。

人民网